Skrátený prehľad poistenia bytových domov
1. Poistenie upravujú:

- Poistná zmluva 511 04 1 722 
- Všeobecné poistné podmienky poistenie majetku  PO a PFO účinné od 1.10.2010
- Všeobecné poistné podmienky pre poistenie zodpovednosti za škodu  PO a PFO účinné od
   11.3.2007
- Všeobecné poistné podmienky pre poistenie strojov a elektroniky PO a PFO účinné od 1.10.2010
- Zmluvné dojednania pre poistenie bytových domov od 01.10.2010
- Zoznam poistených bytových domov
- Doložka M-OZD

2. Pojmy v poistení majetku
Škodová udalosť  je udalosť pri ktorej vznikne škoda na veci.  

Náhodná udalosť je taká škodová udalosť o ktorej účastníci poistenia v čase dojednania poistnej zmluvy predpokladajú že môže vzniknúť, ale nie je isté či nastane, prípadne kedy nastane. 

Poistné riziko nebezpečenstvo definované v poistnej zmluve v dôsledku, ktorého môže dôjsť k škodovej udalosti.  

Predmet poistenia je vec na ktorú sa vzťahuje poistenie.

Poistná udalosť je náhodná škodová udalosť  ktorá nastala na poistenej veci v dôsledku poistných rizík a je s ňou spojená povinnosť poisťovne plniť.
Poistná hodnota je hodnota poistenej veci v danom čase a mieste. 

Nová hodnota je hodnota, ktorú treba vynaložiť v mieste poistenia na znovunadobudnutie novej veci rovnakého druhu a kvality.

Poistná suma je podkladom pre výpočet poistného a zároveň maximálnou hranicou plnenia poisťovne. 

Limit plnenia/sublimit plnenia predstavuje maximálnu výšku plnenia poisťovne v rámci stanovenej poistnej sumy pre daný predmet poistenia a poistené riziko.

3. Štruktúra  poistenia bytových domov
· Poistenie bytových domov

· Poistenie súboru strojov a elektroniky   

· Poistenie zodpovednosti vlastníkov

3.1. Poistenie bytových domov

3.1.1. Predmet poistenia

· Stavba bytového domu prvotného vybavenia bytov, ktoré bolo súčasťou nákladov stavby (napr. kuchynské linky, bytové jadra, vrátane elektroinštalácie, vane, wc misy, umývadla,  vstavané skrine, radiátory).

· Stavebná súčasť BD: schránky, zabezpečovacie zariadenia, zvončeky, elektrický vrátnik, protipožiarne zariadenia, požiarne hydranty, hasiace prístroje, prúdnice, výťahové cievky_

· Technologické vybavenie BD: osobné a nákladné výťahy, elektronické vstupné a garažové brány, domové zvončeky, elektronické vrátniky vrátane kamerového systému, spoločná kotolňa, spoločná práčovňa, spoločné antény a satelity.

3.1.2. Poistené náklady 

Poisťovateľ uhradí v súvislosti s poistnou udalosťou na poistených bytových domoch nevyhnutné náklady  maximálne do výšky limitu stanoveného v poistnej zmluve na 

· vypratanie miesta poistenia po poistnej udalosti vrátane strhnutia stojacich častí, odvoz sutiny a iných zvyškov na najbližšiu skládku a na ich uloženie alebo zničenie,

· odstránenie škôd spôsobených krádežou alebo vandalizmom na stavebných súčastiach poistenej budovy alebo na poistených stavebných úpravách, podmienka vlámania alebo prekonania prekážky nemusí  byť splnená, 

· náklady na premaľovanie alebo vyčistenie objektu spôsobené postriekaním sprejmi a grafitmi -spoluúčasť 50,- EUR
· odstránenie škôd na predmetoch pripevnených zvonku plášťa budovy (napr. firemné štíty, reklamné tabule, markízy, anténne systémy, vonkajšie   osvetlenie, vonkajšie vedenie vrátane podporných konštrukcií, ku ktorým prišlo  v dôsledku víchrice,

· demontáž alebo remontáž ostatných nepoškodených stavebných súčastí budovy a ostatných nepoškodených poistených vecí a na stavebné úpravy vykonané na ostatných nepoškodených stavebných súčastiach budovy, v súvislosti so znovuzaobstaraním alebo opravou vecí poškodených, zničených alebo stratených pri poistnej udalosti.

3.1.3. Poistené riziká

· Požiar, úder blesku, výbuch, pád lietadla,

· víchrica, krupobitie,

· povodeň, záplava, zemetrasenie, výbuch sopky, zosuv pôdy, lavína a ťarcha snehu,

· náraz vozidla, dym, rázová vlna, pád predmetov, 

· voda z vodovodného zariadenia,

· krádež, lúpež a vandalizmus

· rozbitie skla 

3.1.4. Poistná suma a poistná  hodnota  bytového domu 

Poistnú suma  bytového domu, ktorá je  maximálnou hranicou plnenia poisťovne predstavuje nová hodnota bytového domu.
3.1.5. Spoluúčasť  

Poistený sa podiela na poistnej udalosti spoluúčasťou vo výške   30,- EUR  pre všetky poistené riziká okrem nákladov na premaľovanie po  sprejeroch a grafity kde je 50,- EUR.


3.1.6. Poistné plnenie

· Poisťovateľ uhradí primerané hospodárne vynaložené náklady  zvyčajné v mieste poistnej udalosti na jej opravu alebo znovunadobunutie. Poisťovateľ poskytne poistné plnenie do výšky novej hodnoty veci ku vzniku poistnej udalosti maximálne však poistnú sumu alebo limit plnenia(rozhodujúca je nižšie z uvedených súm).

· Poisťovateľ uhradí primerané hospodárne vynaložené náklady zvyčajné v mieste poistnej udalosti v príčinnej súvislosti s poistnou udalosťou na opatrenia vykonané poisteným na odvrátenie vzniku bezprostredne hroziacej škody alebo na zmiernenie následkov škody, vrátane opatrení neúspešných ak boli primerané okolnostiam. Náhrada týchto nákladov je obmedzená poistnou sumou pre jednotlivé predmety poistenia.

· Celkové poistné plnenie za poškodené veci vrátane náhrady nákladov  je však  obmedzené výškou poistnej sumy pre jednotlivé predmety poistenia a súhrnným limitom poistného plnenia pre jednotlivé riziká.

3.2. Poistenie súboru strojov a elektroniky

3.2.1. Predmet poistenia 

Predmet poistenia predstavuje technologické vybavenie bytových domov ako :

· osobné a nákladné výťahy,

· elektronické vstupné a garážové brány,

· domové zvončeky,

· elektronický vrátnik vrátane kamerových systémov,

· spoločné kotolne, spoločné práčovne,

· spoločné antény a satelity atď.

3.2.2. Poistené riziká

All risks krytie  okrem výluk uvedených v príslušných VPP a ZD.

Príklad rizík:

· Elektrické príčiny: skrat, prepätie, chybná izolácia.

· Prevádzkové príčiny: odstredivé sily, zlyhanie meracích a regulačných zariadení alebo systémov, fyzikálny výbuch, nedostatok vody v kotloch, prehriatie, náraz.

· Ľudský faktor: nedbalosť, nešikovnosť, chybný úkon, nedostatočné skúsenosti.

· Výrobné chyby: vadný materiál alebo odliatok, chybná konštrukcia, chybný výpočet, chybná montáž alebo remeselné spracovanie.

· Poistenie súboru strojov a elektroniky

3.2.3. Spoluúčasť 

Poistený sa podiela na poistnej udalosti spoluúčasťou vo výške 50.-EUR pre všetky riziká v poistení strojov a strojných rizík.  
3.2.4. Poistné plnenie

Ak dôjde v dôsledku poistnej udalosti k poškodeniu poistenej veci uhradí poisťovateľ primerané hospodárne vynaložené náklady zvyčajné v mieste poistnej udalosti na:

· náhradné diely a nevyhnutný materiál do výšky novej hodnoty nahradzovaných dielov a materiálu v čase poistnej udalosti,

· prácu vrátane nákladov na rozobratie a opätovné zostavenie,

· dopravu veci na miesto a z mieste opravy, colné a iné poplatky ak tieto boli zahrnuté do poistnej sumy,

· provizórnu opravu ale len v prípade, že tieto náklady sú súčasťou celkových nákladov na opravu .

Ak náklady na opravu poistenej veci presiahnu časovú hodnotu  poistenej veci  poistená vec bude považovaná za zničenú.

· Ak dôjde v dôsledku poistnej udalosti k zničeniu poistenej veci uhradí poisťovateľ náklady na znovunadobudnutie veci najviac však časovú hodnotu poistenej veci v čase bezprostredne pred poistnou udalosťou.

· Poisťovateľ uhradí primerané hospodárne vynaložené náklady zvyčajné v mieste poistnej udalosti v príčinnej súvislosti s poistnou udalosťou na opatrenia vykonané poisteným na odvrátenie vzniku bezprostredne hroziacej škody alebo na zmiernenie následkov škody, vrátane opatrení neúspešných ak boli primerané okolnostiam.

· Poisťovateľ poskytne poistné plnenia za mzdové zvýhodnenie vyplatené a) za prácu nadčas, prácu v noci a prácu vo sviatok, b) expresné príplatky letecké dodávky náhradných dielov, c) cestovné náklady technikov a expertov súvisiace s poistnou udalosťou.

· Celkové poistné plnenie za poškodené veci vrátane náhrady nákladov  je však  obmedzené poistnou sumou alebo súhrnným limitom poistného plnenia.
3.2.5. Výluky z poistenia

· Vymeniteľné časti všetkého druhu, ktoré sa vymieňajú pri zmene pracovného úkonu

· Pomocné a prevádzkové látky, (okrem olejových alebo planových náplní transformátorov) pokiaľ nedošlo k poškodeniu aj niečoho iného za čo je poisťovňa povinná plniť, 

· Škody, ktoré vzniknú priamym následkom dlhodobého vplyvu prevádzky ako sú korózia, erózia, opotrebenie, kavitácia, oxidácia, únava materiálu a pod.

· Škody spôsobené úmyselným konaním, úmyselným opomenutím konania alebo vedomou nedbalosťou  poisteného jeho zástupu alebo osoby konajúcej na podnet poisteného alebo  osoby blízkej poistenému  alebo osoby žijúcej v spoločnej domácnosti. 
3.3. Poistenie zodpovednosti vlastníkov 

3.3.1. Úvod do poistení zodpovednosti za škodu
· Každý zodpovedá za škodu, ktorú spôsobil porušením právnej povinnosti. 

· Základný predpoklad zodpovednosti za škodu je

· Porušenie povinnosti

· Existencia škody

· Príčinná súvislosť medzi porušením právnej povinnosti a škodou

· Zavinenie (v prípade subjektívnej zodpovednosti)

· Škodová udalosť je udalosť, počas ktorej dochádza k  vzniku škody, ktorá môže byť dôvodom vzniku práva na poistné plnenia poisťovateľa.
· Škoda na veci – fyzické poškodenie hmotnej  veci a z toho vyplývajúca následná majetková ujma alebo ušlý zisk.

· Škoda na zdraví – telesné poškodenie osoby vrátane choroby alebo usmrtenia a z toho vplývajúca majetková ujma alebo ušlý zisk
3.3.2. Rozsah poistenia

Poistenie sa vzťahuje na zodpovednosť vlastníkov bytu a/alebo nebytového priestoru z titulu

· vlastníctva bytu a/alebo nebytového priestoru,

· v súvislosti so svojpomocným vykonávaním stavebných prác, úprav bytu a/alebo  nebytového priestoru

voči  tretím osobám a inému poistenému vlastníkovi bytu a/alebo nebytového priestoru v bytovom dome.

 Poistené su aj
· škody spôsobená únikom média z vodovodného systému, vykurovacieho systému,  klimatizačného, odpadového zariadenia alebo elektrického požiarneho systému v bytovom dome, ak poistený za škodu zodpovedá.

· regresné náhrady zdravotnej poisťovne a sociálnej poisťovne uplatnené voči poistenému pokiaľ poistený za škodu  na zdraví zodpovedá (s výnimkou zamestnanca).

POZOR: Poistená nie  je zodpovednosť za škodu spôsobenú zariadením domácnosti alebo  zodpovednosť za škodu spôsobenú  členmi domácnosti.
3.3.4. Náhrada škody

· Uhrádza sa skutočná škoda a to čo poškodenému ušlo (ušlý zisk)  - OZ § 442 

· Pri určení výšky škody na veci sa vychádza z ceny v čase  poškodenia - OZ § 443 t.j. prihliada sa na vek a opotrebenie.

· Náhradu škody na zdraví upravuje OZ §443-§449
3.3.5. Poistné plnenie

Poisťovateľ uhradí za poistené náhradu škody vzniknutej ako následok jednej škodovej udalosti maximálne do výšky poistnej sumy stanovenej na jeden bytový dom v zmysle dojednaní upravujúcich predmetné poistenie v poistnej zmluve alebo toriace jej prílohu 
3.3.6. Spoluúčasť  
Poistený sa podiela na poistnej udalosti spoluúčasťou vo výške   30,- EUR  pre všetky poistené riziká okrem nákladov na premaľovanie po  sprejeroch a grafity kde je 50,- EUR.

4. Prechod práva na náhradu škody poskytnutím poistného plnenia

4.1. Prechod práva na náhradu škody v majetkovomé poistení

· Ak poistený má proti inému právo na náhradu škody spôsobenej poistnou udalosťou, prechádza jeho právo na poistiteľa, a to do výšky plnenia, ktoré poistiteľ poskytol. 

· Na poistiteľa neprechádzajú nároky poisteného proti osobám, ktoré s ním žijú v spoločnej domácnosti alebo, ktoré nie sú na neho odkázané svojou výživou.  
4.2. Prechod práva na náhradu škody v zodpovednostnom poistení

· Pokiaľ poistiteľ nahradil za poisteného škodu, prechádza na neho právo poisteného na náhradu škody alebo iné obdobné právo, ktoré mu v súvislosti s jeho zodpovednosťou za škodu vzniklo proti inému. 

5.  Všeobecné povinnosti poisteného

· dodržiavať ustanovenia všeobecne záväzných právnych predpisov, technických noriem, VPP-M, zmluvných dojednaní a poistnej zmluvy,
· dbať aby poistná udalosť nenastala a vykonať primerané opatrenia na jej odvrátenie,

· bezodkladne oznámiť polícií vznik škody, ktorá nastala za okolností vzbudzujúcich podozrenie zo spáchania trestného činu,

· vykonať primerané opatrenia na zmiernenie následkov škody a podľa možnosti si k tomu vyžiadať súhlas poisťovne,

· nemeniť stav po poistnej udalosti, ak to nie je nevyhnuté na odvrátenie alebo zabránenie väčšieho rozsahu škody alebo v rozpore so všeobecným záujmom  ,

· poskytnúť súčinnosť pri zisťovaní príčin a výšky škody, predložiť v dohodnutej lehote doklady,

· zabezpečiť voči inému právo na náhradu škody a uplatniť nárok na náhradu škody voči zodpovednému.
